

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 26/05/2022 - 27/05/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ENIMEROSI

www.apo.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

26/05/2022

- 1) [ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ, Σελ. 3] [📄] Κέντρα Υγείας χωρίς οδηγούς ασθενοφόρων 1

27/05/2022

- 2) [ΟΝΤΙΜΕ, Σελ. 6] [📄] Βρεφος πνιγηκε με το γάλα στο «Παίδων» 2
- 3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 15] [📄] Να καταβληθούν άμεσα οι χρωστούμενες εφημερίες. 3
- 4) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 15] [📄] Η ελπίδα βρίσκεται στα χέρια των εργαζομένων, στη μαζική οργάνωση στα σωματεία. 4
- 5) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 18] [📄] Ελλείψεις προσωπικού και ράντζα στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της Δυτικής Ελλάδας. 5
- 6) [ΑΥΓΗ, Σελ. 17] [📄] Στη Βουλή η απαξίωση των ΚΟΜΥ και των εργαζομένων του ΕΟΔΥ. 6

Πηγή:	TACHYΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	3	Ημερομηνία έκδοσης:	26-05-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	273.47 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Κέντρα Υγείας χωρίς οδηγούς ασθενοφόρων



Του Γιώργου Λαμπράκη

Το μείζον ζήτημα των ελλείψεων προσωπικού στα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας επανέρχεται στο προσκήνιο, με αφορμή το περιστατικό με τον 35χρονο αγρότη από την ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου, που κατανάλωσε φυτοφάρμακο με σκοπό να θέσει τέρμα στη ζωή του. Στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς, όπου έσπευσε ζητώντας βοήθεια, όταν συνειδητοποίησε το τραγικό του λάθος, οι γιατροί του παρείχαν τις πρώτες βοήθειες και έκριναν ότι έπρεπε να μεταφερθεί στο Νοσοκομείο Βόλου για νοσηλεία.

Δυστυχώς για τον 35χρονο, η απογευματινή βάρδια του οδηγού ασθενοφόρου ήταν για άλλη μια φορά κενή, με αποτέλεσμα να ειδοποιηθεί πλήρωμα ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ από τον Βόλο, που έφτασε στη Ζαγορά μετά από μια ώρα και τον μετέφερε στο Αχιλλοπούλειο δύο ώρες αργότερα.

Στην προκειμένη περίπτωση δεν κινδύνευε άμεσα

ανθρώπινη ζωή, όπως συνέβη δηλαδή κατά το παρελθόν, όταν χρειάστηκε να γίνουν διακομιδές ασθενών, οι οποίοι ήταν σε κρίσιμη κατάσταση, ακόμη και στις καρύτσες αγροτικών αυτοκινήτων. Όπως ο νεαρός πολυτραυματίας έξω από τη Μηλίνα, που διακομίστηκε στο Νοσοκομείο στην καρύτσα αγροτικού, επειδή στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής δεν υπήρχε οδηγός ασθενοφόρου.

Τα περιστατικά είναι αναρίθμητα, ενώ τόσο σε τοπικό, όσο και σε εθνικό επίπεδο χάθηκαν ανθρώπινες ζωές, επειδή παραμένουν υποστελεχωμένα τα Κέντρα Υγείας. Στην Αλόνησο, θυμίζουμε ότι ο δήμαρχος Πέτρος Βαφίνης αναγκάζεται ουκ ολίγες φορές να εκτελεί χρέη οδηγού ασθενοφόρου είτε για τη μεταφορά ασθενών από τις οικίες τους στο περιφερειακό ιατρείο του νησιού, είτε για τη διακομιδή τους μέχρι το λιμάνι, από όπου τους παραλαμβάνει στη συνέχεια ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, όπως συνέβη κατά την περίοδο της πανδημικής κρίσης.

Η διεκδίκηση των συνδικαλιστών της ΠΟΕΔΗΝ για τη στελέχωση των Κέντρων Υγείας με το απαιτούμενο προσωπικό είναι πάγια και διαχρονική. Αγγίζει πλέον τα όρια της γραφικότητας, γιατί οι συνδικαλιστές έχουν απέναντί τους πολιτικές ηγεσίες στο υπουργείο Υγείας και διοικούντες στις κατά τόπους Υγειονομικές Περιφέρειες, που αδιαφορούν για το αυτονόητο, την κάλυψη των κενών θέσεων προσω-

πικού σε βασικές ειδικότητες, όπως οι οδηγοί ασθενοφόρων.

Ανθρώπινες ζωές εξαρτώνται από την κάλυψη των συγκεκριμένων κενών. Οι γιατροί και οι νοσηλεύτριες έρχονται αντιμέτωποι με αδιανόητες καταστάσεις, όταν αναγκάζονται να ενημερώσουν τους συγγενείς ασθενών, οι οποίοι ζητούν απεγνωσμένα βοήθεια για τα αγαπημένα τους πρόσωπα, ότι δεν υπάρχει οδηγός ασθενοφόρου, ώστε να μεταφέρει έγκαιρα τον ασθενή, που κινδυνεύει, στο πλησιέστερο Νοσοκομείο.

Οι έχοντες την πολιτική και διοικητική ευθύνη για την πρόσληψη μόνιμων οδηγών ασθενοφόρων κλείνουν τα αφτιά τους στις αγωνιώδεις εκκλήσεις των συνδικαλιστικών εκπροσώπων των εργαζομένων στα Κέντρα Υγείας και επιμένουν πεισματικά σε πρόσκαιρες λύσεις, όπως οι προσλήψεις συμβασιούχων ή ακόμη και μέσω προγραμμάτων του ΟΑΕΔ.

Σε όλα σχεδόν τα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας υπάρχει από ένα, τουλάχιστον, ολοκαίνουργιο ασθενοφόρο με ελάχιστα χιλιόμετρα, καθώς δεν υπάρχουν οδηγοί να καλύπτουν όλες τις βάρδιες του 24ώρου. Από το 2010 άρχισε η δραματική μείωση του προσωπικού των Κέντρων Υγείας, λόγω συνταξιοδοτήσεων. Συνολικά 12 χρόνια μετά τα εκρηκτικά προβλήματα υποστελέχωσης παραμένουν και αξύνονται.



Πηγή: ONTIME Σελ.: 6 Ημερομηνία έκδοσης: 27-05-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 279.81 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Τραγικό περιστατικό στο Νοσοκομείο Παίδων.

Βρέφος πνίγηκε με το γάλα στο «Παίδων»

Με θεούς και δαίμονες είναι αποφασισμένοι να τα βάλουν οι γονείς ενός νεογέννητου βρέφους λίγων ημερών, το οποίο «έσβησε» στο Νοσοκομείο Παίδων στις 13 Αυγούστου του 2021 διότι πνίγηκε από το γάλα. Οι δύο γονείς ψάχνουν τη δικαίωση και έχουν προχωρήσει σε μήνυση κατά παντός υπευθύνου.

Την υπόθεση έφερε στην επιφάνεια ο τηλεοπτικός σταθμός Star, στον οποίο ο πατέρας του αδικοχαμένου αγοριού προσπάθησε συντετριμμένο να εξηγήσει τι έχει συμβεί πριν από μερικούς μήνες: «Οικογενειακώς μας καταστρέψανε. Ούτε ένα συγγνώμη δεν μου ζήτησε κάποιος εκεί μέσα. Ένα συγγνώμη ήθελα να το ακούσω από τους υπεύθυνους. Ενώ μας έπαυραν τηλεφώνο και μας λέγανε ότι "είναι ένα παιδί υγιέστατο γιατί μας το φέρατε εδώ", στις 8-9 ημέρες βρήκαμε

πέντε κλήσεις από το νοσοκομείο ξυπνώντας εκείνο το πρωί. Μας είπαν ότι χειρότερο μπορούσαμε να ακούσουμε, ότι έγινε εισρόφηση γάλακτος. Ότι το παιδί τελευταία φορά ταίσθηκε τρεις παρά τέταρτο το πρωί και έξι παρά τέταρτο το πρωί βρέθηκε οχρό, πνιγμένο μέσα το γάλα του».

Οι γιατροί επανέφεραν το παιδί αλλά ήταν κλινικά νεκρό. Δύο μέρες αργότερα έσβησε για πάντα, στις 13 Αυγούστου. Ως αιτία θανάτου αναφέρονται η διάμεση πνευμονίτιδα και η υποξική εγκεφαλοπάθεια. Στις αρχές του περασμένου Αυγούστου οι γονείς πήγαν το βρέφος στο «Παίδων» διότι παρατήρησαν ταχύπνοια και φοβήθηκαν μήπως το παιδί είχε κορωνοϊό. Για την υπόθεση έχει σχηματιστεί δικογραφία, η οποία είναι ήδη σε εισαγγελία που θα αποφασίσει για την άσκηση ποινικής δίωξης ή όχι.



Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία έκδοσης: 27-05-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 212.68 cm² Κυκλοφορία: 1860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΕΝΩΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Na καταβληθούν άμεσα οι χρωστούμενες εφημερίες

Στάση εργασίας και κινητοποίηση χτες στην 5η **ΥΠΕ** στη Λάρισα

Συγκέντρωση έξω από το κτίριο της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, στη Λάρισα, πραγματοποίησαν γιατροί των **δημόσιων νοσοκομείων** και των **Κέντρων Υγείας**, απαιτώντας την άμεση αποπληρωμή των τακτικών και πρόσθετων εφημεριών τους, αλλά και μέτρα στήριξης του δημόσιου συστήματος Υγείας, με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

Την κινητοποίηση οργάνωσαν οι **Ενώσεις Ιατρών Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας Λάρισας, Καρδίτσας, Τρικάλων, Μαγνησίας, Βοιωτίας** και ο **Σύλλογος Ιατρών ΕΣΥ και Ειδικευομένων Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας**, προκηρύσσοντας στάση εργασίας από τις 11 π.μ. έως τις 3 μ.μ., και τη στήριξαν με αποφάσεις τους το **Εργα-**



τικό **Κέντρο Λάρισας** και ο **Σύλλογος Φοιτητών Ιατρικής Λάρισας**. Οι Ενώσεις των Νοσοκομειακών Γιατρών τόνισαν ότι η κατάσταση με τις απλήρωτες εφημερίες επιδεινώνει τα οικονομικά βάρη που έχουν συγκεντρωθεί στους

γιατρούς του δημόσιου συστήματος Υγείας όλα τα προηγούμενα χρόνια, με τις περικοπές στους μισθούς το 2012 από την κυβέρνηση της ΝΔ και με τον νόμο για το κουτσουρεμένο ιατρικό μισθολόγιο το 2017 από την κυβέρνηση

του ΣΥΡΙΖΑ.

Οι Ενώσεις κατήγγειλαν επίσης το τελευταίο νομοσχέδιο για την **Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας**, τονίζοντας ότι κάνει ένα ακόμα βήμα στην παράδοση της Υγείας και της Πρόληψης στις μεγάλες ιδιωτικές επιχειρήσεις, οι οποίες θα «καλύψουν» τα κενά που σκόπιμα δημιουργούν όλες οι κυβερνήσεις στα σημερινά δημόσια ΚΥ και εργαστήρια.

Οι πρόεδροι των Ενώσεων είχαν συνάντηση με τους υποδιοικητές της 5ης **ΥΠΕ**, όπου και έθεσαν το πλαίσιο των αιτημάτων τους, ενώ τόνισαν ότι αν το πρόβλημα δεν λυθεί, τον Ιούνιο οι γιατροί των **ΚΥ της 5ης ΥΠΕ** επιφυλάσσονται να εξαντλήσουν κάθε μέσο διεκδίκησης και να προχωρήσουν σε επίσχεση εργασίας.





«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ» ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΟΕΔΗΝ

Η ελπίδα βρίσκεται στα χέρια των εργαζομένων, στη μαζική οργάνωση στα σωματεία

Ολοκληρώνονται σήμερα με τις αρχαιρεσίες οι διαδικασίες του Συνεδρίου

Η προοπτική και η ελπίδα των εργαζομένων βρίσκονται στα χέρια τους, σε μαζικά συνδικάτα, που σε κοινό συντονισμένο αγώνα διεκδικούν τα σύγχρονα δικαιώματα των εργαζομένων: Την καθαρή αυτή θέση αντέταξαν οι αντιπρόσωποι της «Αγωνιστικής Σύσπειρωσης Υγειονομικών» (συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ) στη χτεσινή τρίτη μέρα του 16ου Συνεδρίου της Πανελληνίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) απέναντι στη μοιρολατρία και την υποταγή που καλλιεργούν οι δυνάμεις της πλειοψηφίας της διοίκησης, ΔΗΣΥΕ (ΠΑΣΚΕ), ΔΑΚΕ και ΑΡΜΑ (ΣΥΡΙΖΑ). Σήμερα το συνέδριο ολοκληρώνεται με τις ψηφοφορίες για ανάδειξη νέας διοίκησης και αντιπροσώπων στο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ. Οι δυνάμεις αυτές «κονταροχτυπήθηκαν» και χτες για το ποια από τα κόμματα που κυβερνήσαν και κυβερνούν φταίει λιγότερο ή περισσότερο για το χάλι στα δημόσια νοσοκομεία.



σωτήρες» μπαίνουν τα παραδείγματα «των αγώνων των εργαζομένων της COSCO, της "e-food", της ΛΑΡΚΟ, το παράδειγμα της ΣΣΕ των Οικοδόμων κ.ά. Μας δείχνουν τον δρόμο του κοινού αγώνα, της αγωνιστικής συμπίεσης των εργαζομένων στις δημόσιες μονάδες Υγείας και Πρόνοιας μαζί με όλους τους υπόλοιπους εργαζόμενους ενάντια στον κοινό εχθρό. Ενάντια σε όλους που θησαυρίζουν από τη δική μας φτώχεια. Ενάντια στον πραγματικό εχθρό του λαού: Που είναι οι επιχειρηματικοί όμιλοι, η ΕΕ, τα κόμμάτά τους».

μενοι δεν χρειάζονται σωματεία για να διαχειρίζονται τη φτώχεια, αλλά να οργανώνουν τον αγώνα τους, να διεκδικούν αιτήματα που απαντούν στις πραγματικές ανάγκες τους.

Από την άλλη, οι αντιπρόσωποι της «Αγωνιστικής Σύσπειρωσης Υγειονομικών» (ΑΣΥ) κάλεσαν τους αντιπροσώπους να κάνουν κριτήριο τους την ανάγκη να γίνουν τα σωματεία τους εστίες αντίστασης και διεκδίκησης, κόντρα στην επιχειρηματική δράση στα δημόσια νοσοκομεία, και στις σημερινές εκλογές να στηρίξουν τους συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ.

Με βάση αυτό το κριτήριο, ο Μ. Βαρδαβάκης ανέδειξε ότι «*χρειάζεται υγειονομικό συνδικαλιστικό κίνημα, Ομοσπονδία που θα οργανώσει τον αγώνα για άμεσα μέτρα ανακούφισης του λαού και ταυτόχρονα θα διεκδικεί ριζικές αλλαγές στην οικονομία και την κοινωνία*». Και κάλεσε τους αντιπροσώπους να εμπιστευθούν την πλατιά συσπείρωση σωματείων και επιτροπών αγώνα του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, που αποτελεί το ΠΑΜΕ.

Στον αντίποδα των παραπάνω, σε μια περιγραφή των προβλημάτων αναλώθηκαν οι εκπρόσωποι των ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ και ΑΡΜΑ, επιχειρώντας να μείνει στο απυρόβλητο η αιτία που τα προκαλεί, για να καταλήξουν στο τέλος να καλούν ο καθένας από τη δική του σκοπιά να στοιχηθούν με την κυβερνητική πολιτική και τις εναλλαγές της.

Την κεντρική ομιλία εκ μέρους της ΑΣΥ έκανε ο Μανώλης Βαρδαβάκης, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο «Θριάσιο» Νοσοκομείο, που αναφέρθηκε αρχικά στη δράση της πλειοψηφίας στην ΠΟΕΔΗΝ. Μεταξύ άλλων έδειξε τις ευθύνες της πλειοψηφίας της απερχόμενης διοίκησης, που αφήνει στο απυρόβλητο την εμπνευσμένη διοίκηση της δημόσιας Υγείας, την επιχειρηματική λειτουργία των νοσοκομείων.

Ο εκπρόσωπος της ΔΑΚΕ ύμνησε το έργο της κυβέρνησης, φτάνοντας μάλιστα να ισχυρίζεται ότι έχει ενισχυθεί το δημόσιο σύστημα Υγείας και ότι για τον τραγικό αριθμό των νεκρών φταίει αυτοί που δεν εμβολιάστηκαν! Κατέληξε υπερασπιζόμενος τον ακομμάτιστο... συνδικαλισμό. Από την άλλη, ο επικεφαλής του ΑΡΜΑ (ΣΥΡΙΖΑ) καθαρά και ξαφύσιστα ζήτησε από τους υγειονομικούς να μετατρέψουν τους αγώνες τους σε προεκλογικό χαλί του ΣΥΡΙΖΑ, κλώντας σε «ανατροπή της κυβερνητικής πολιτικής», ενώ ολιγάριθμη ομάδα αντιπροσώπων φώναζε το σύνθημα «με την Αριστερά κυβέρνηση και πάλι»...

Τόνισε την ανάγκη να γίνει ουσιαστική συζήτηση στο Συνέδριο, γιατί αυτό επιζητούν οι πάνω από 46,5 χιλιάδες εργαζόμενοι που ανέδειξαν τους αντιπροσώπους. Για να γίνει αυτό, σημείωσε, χρειάζεται να συζητηθεί το τι συνδικαλιστικό κίνημα χρειάζονται οι εργαζόμενοι. Κατήγγειλε την τακτική της πλειοψηφίας της Ομοσπονδίας για κινητοποιήσεις - πυροτεχνήματα, χωρίς σχέδιο, χωρίς προοπτική κλιμάκωσης, χωρίς προσανατολισμό και ανησυχία για τη μαζική συμμετοχή των εργαζομένων.

Σε άλλες τοποθετήσεις εκπροσώπων της ΑΣΥ, ο Γιώργος Πρέντζας, παρουσιάζοντας διαδικασίες που αποτελούν μέρος του ευρύτερου σχεδιασμού μετατροπής των δημόσιων νοσοκομείων σε επιχειρήσεις, σημείωσε ότι ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ και ΑΡΜΑ δεν λένε κουβέντα για αυτό το θέμα, σκόπιμα αποκρύπτουν ότι η πολιτική αυτή αποτελεί βασική στρατηγική που ακολουθούν όλες οι κυβερνήσεις, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Ο Θ. Δημούλας έφερε συγκεκριμένα παραδείγματα αντεργατικών πολιτικών αυτών των κυβερνήσεων και θύμισε ότι οι συνδικαλιστικές παρατάξεις τους στηρίζαν αυτές τις πολιτικές. Ο Σ. Καλαριτης τόνισε ότι οι εργαζο-

Πρόκειται για ένα ακόμα στιγμιότυπο που συμπλήρωνε το σκηνικό με τις άδειες καρέκλες στο συνέδριο, αφού οι σύνεδροι των δυνάμεων του κυβερνητικού συνδικαλισμού εγκατέλειπαν τις εργασίες όποτε μιλούσαν άλλοι αντιπρόσωποι. Βέβαια, ειδικά οι **συνεδροι της ΔΑΚΕ** είχαν ...απαρτία σε νυχτερινή έξοδο που οργάνωσαν παρουσία του **υπουργού Υγείας**, την οποία φρόντισαν να διαφημίσουν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης...





ΠΓΝΠ ΡΙΟΥ

Ελλείψεις προσωπικού και ράντζα στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της Δυτικής Ελλάδας

Σειρά προβλημάτων αναδείχθηκαν στην περιοδεία της ΤΕ Αχαΐας του ΚΚΕ

Τα μεγάλα προβλήματα που επικρατούν στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών του Ρίου, «ναυαρχίδα» των νοσηλευτικών ιδρυμάτων στη Δυτική Ελλάδα, αναδείχθηκαν στην περιοδεία που πραγματοποίησε χτες ο Γιώργος Σιδέρης, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και υπεύθυνος του Τμήματος Υγείας - Πρόνοιας της ΚΕ. Στις συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν με ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό συμμετείχαν επίσης ο Χρήστος Δάβουλος, στέλεχος του Κόμματος και εκλεγμένος στο ΔΣ της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αχαΐας (ΕΙΝΑ), και η Ευδοξία Αβραμοπούλου, επίσημο μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑ.

Το κλιμάκιο περιόδεψε σε Τμήματα και κλινικές του Νοσοκομείου, όπως στην Παθολογική, στη ΜΕΘ, στα ΤΕΠ και στα μαγειρεία, όπου κυριάρχησαν στις συζητήσεις τα καθημερινά μεγάλα προβλήματα με τα οποία έρχονται αντιμέτωποι οι εργαζόμενοι στον χώρο και οι συνέπειες της έλλειψης προσωπικού, τόσο στις συνθήκες δουλειάς όσο και στις παρεχόμενες υπηρεσίες.

Όπως επισημάνθηκε, στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών αποτελούν πλέον καθημερινότητα τα ράντζα για τους ασθενείς, ενώ υπάρχει μεγάλη ανάγκη για διορισμό μόνιμων γιατρών που να μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες.

Αντίστοιχα, στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, τονίστηκαν οι ελλείψεις προσωπικού και σημειώθηκε ότι ακόμα κι αυτοί καλούνται να αντιμετωπίσουν περιστατικά χωρίς επαρκή εκπαίδευση, αφού ανειδίκευτοι επικουρικοί νοσηλευτές αναλαμβάνουν αμέσως υπηρεσία, ενώ απαιτείται προϋπηρεσία για κάτι τέτοιο.

Θέμα που απασχολεί είναι η κατάσταση με τους συμβασιούχους εργαζόμενους στις υπηρεσίες καθαριότητας, φύλαξης και στα μαγειρεία, όπου είναι πάνω από 100 όσοι κινδυνεύουν με απόλυση, προκειμένου να αναλάβουν ιδιώτες τους συγκεκριμένους τομείς. Από τη διοίκηση του Νοσοκομείου έχει ήδη εγκριθεί η οικονομοτεχνική μελέτη και αναμένεται η εκδήλωση ενδιαφέροντος ιδιωτών, με τις πρώτες πληροφορίες να κάνουν λόγο για 20 λιγότερα άτομα στους συγκεκριμένους τομείς, ακόμα και από τις σημερινές θέσεις.



Από τις συζητήσεις με τους εργαζόμενους

Στην αντιπροσωπεία του ΚΚΕ μεταφέρθηκε επίσης η δύσκολη κατάσταση στα μαγειρεία, όπου εργαζόμενοι παραμένουν σε αναστολή από τον Σεπτέμβρη του 2021.

Συνάντηση πραγματοποιήθηκε επίσης με τον εκπρόσωπο των γιατρών στο ΔΣ του νοσηλευτικού ιδρύματος, Στάθη Τερζή, κατά την οποία έγινε αναλυτική συζήτηση πάνω στα προβλήματα.

Από την πλευρά του το κλιμάκιο του ΚΚΕ αναφέρθηκε στις θέσεις του Κόμματος για τα ζητήματα της Υγείας. Δεσμεύτηκε επιπλέον για την ανάδειξη όλων των προβλημάτων και την επιδίωξη άμεσων λύσεων, με παρεμβάσεις σε όλους τους αρμόδιους φορείς και με Ερωτήσεις προς το υπουργείο Υγείας στη Βουλή το αμέσως επόμενο διάστημα.

Η κατάσταση που επικρατεί στις δημόσιες δομές Υγείας στην Αχαΐα απασχόλησε και τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε ανάμεσα στην αντιπροσωπεία του Κόμματος και το ΔΣ της ΕΙΝΑ.





Επικαιρότητα



Στη Βουλή η απαξίωση των ΚΟΜΥ και των εργαζομένων του ΕΟΔΥ

Χωρίς τον απαραίτητο εξοπλισμό και σε ακατάλληλες συνθήκες καλούνται οι υγειονομικοί των ΚΟΜΥ να κάνουν τη δουλειά τους, όπως τονίζεται στην ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. προς τον **υπουργό Υγείας** για δεύτερη φορά, μιας και στην πρώτη δεν απάντησε. Την έλλειψη βούλησης για τη δημιουργία συνολικού σχεδίου δράσης τόνισε ο Ξανθός

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Στη Βουλή φέρνει ο ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία τις καταγγελίες που έχουν δει το φως της δημοσιότητας για σοβαρά εργασιακά και λειτουργικά προβλήματα των Κινητών Μονάδων Υγείας (ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ. Η αξιωματική αντιπολίτευση ζητάει από τον Θάνο Πλέωρα να αντιμετωπίσει άμεσα τα οξυμένα εργασιακά προβλήματα των εργαζομένων στις ΚΟΜΥ και να διασφαλίσει την ανάπτυξη και τη βιώσιμη προοπτική τους με την ενσωμάτωσή τους στο ΕΣΥ ως αποκεντρωμένων και κατάλληλα στελεχωμένων μονάδων της ΠΦΥ.

Μάλιστα, παρότι από τις 4 Μαρτίου βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. έχουν αναδείξει το ζήτημα με ερώτησή τους στη Βουλή, το υπουργείο Υγείας όχι μόνο δεν έχει απαντήσει αλλά δεν έχει κάνει καμία κίνηση αντιμετώπισης των προβλημάτων. Το κόμμα της Κομμουνιστικής επανήλθε χτες με νέα ερώτηση προς τον **υπουργό Υγείας**, την οποία κατέθεσαν ο αρμόδιος τομεάρχης Ανδρέας Ξανθός και 53 βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, οι εργαζόμενοι στις ΚΟΜΥ έρχονται σε επαφή με δεκάδες κρούσματα κορωνοϊού την ημέρα «χωρίς τον απαραίτητο εξοπλισμό και σε συνθήκες ακατάλληλες και μη συμβα-

τές με τα υγειονομικά πρωτόκολλα». Επίσης, δεν λαμβάνουν επίδομα ανθυγιεινής εργασίας, παρά το γεγονός ότι διενεργούν εκατοντάδες χιλιάδες εργασιακούς **έλεγχους**. Επιπλέον, βιώνουν καθυστέρως εργασιακής επισφάλειας και ομηρίας, καθώς απασχολούνται με τρίμηνες συμβάσεις και πληρώνονται εξαιρετικά αργοπορημένα για το έργο το οποίο παρέχουν.

Όπως τονίζουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, ιδεοληπτικά και εμμονικά προσκολλημένη στο νεοφιλελεύθερο δόγμα για «λιγότερο κράτος στην Υγεία», επέλεξε για άλλη μια φορά τη λογική της «προσωρινότητας» τις υγειονομικές κρίσεις και άρα της μη ουσιαστικής στήριξης του ΕΣΥ και των υπηρεσιών δημόσιας Υγείας της χώρας.

Ξανθός: Καμία κυβερνητική βούληση για ριζική αναδιοργάνωση της δημόσιας Υγείας

Ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Ανδρέας Ξανθός μιλώντας στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, στη συζήτηση με θέμα την παρουσίαση του «Σχεδίου δράσης για τη **δημόσια Υγεία** στον 21ο αιώνα» που χρηματοδοτήθηκε από το «Πρόγραμμα Μπόδοσάκι», ανέφερε ότι μετά την εμπειρία μιας σφοδρής κρίσης δημόσιας υγείας όπως η πανδημία, πρέπει να υπάρξει ένας αναστοχασμός για το μέλλον και για την αναγκαία αναδιοργάνωση του

ΕΣΥ, αλλά και των υπηρεσιών δημόσιας Υγείας της χώρας. Τόνισε επίσης πως «επί των στρατηγικών κατευθύνσεων του σχεδίου δράσης είμαστε απόλυτος σύμφωνος», γιατί χρειαζόμαστε την «αλλαγή παραδείγματος» στην πολιτική Υγείας που εισαγείται, και τη ριζική αναδιοργάνωση του δημόσιου συστήματος Υγείας με έμφαση στην ολοκληρωμένη φροντίδα στην κοινότητα, στη μετατόπιση του **κέντρου βάρους** στις υπηρεσίες ΠΦΥ και δημόσιας Υγείας, στην πρόληψη και στην προαγωγή της Υγείας, στην παρέμβαση στους κοινωνικούς προσδιοριστές της ασθένειας και στην εξέλιξη των ανισοτήτων στην Υγεία.

Ο βουλευτής της αξιωματικής αντιπολίτευσης δήλωσε ακόμα ότι είναι πολύ ορθή και επιστημονικά τεκμηριωμένη η ρητή αναφορά στο σχέδιο ότι «η Υγεία είναι πολιτική (και όχι τεχνοκρατική) επιλογή και ότι ένα κρατικό σύστημα δημόσιας Υγείας αποτελεί επένδυση για τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία.

Στο καταληκτικό σχόλιό του ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. επεσήμανε ότι από την τοποθέτηση της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας δεν φαίνεται να υπάρχει η πολιτική βούληση αυτό το σχέδιο δράσης να αποτελέσει τη βάση ενός συγκροτημένου και συνεκτικού νομοθετήματος, το οποίο θα οδηγήσει σε μια σοβαρή μεταρρύθμιση των υπηρεσιών δημόσιας Υγείας της χώρας.

